

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 октября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.10.2018 В Красноярском крае рабочий погиб из-за обрушения грунта в траншее	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
27.10.2018 Игрохи и сотрудники «Балтики» не получают зарплату уже пять месяцев.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
28.10.2018 В Калуге прошли пикеты против повышения пенсионного возраста.....	4
Т.А. ГОЛИКОВА	5
27.10.2018 Государство продолжит заниматься вопросами безопасности социальных учреждений - Голикова.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
29.10.2018 Минтруд определил потребность РФ в иностранных рабочих на 2019 г - проект.....	6
28.10.2018 Потерявшие средства реабилитации из-за непогоды инвалиды на Кубани получат новые- Минтруд	6
26.10.2018 Топилин настаивает на корректности своего заявления о росте зарплат	7
26.10.2018 Все пострадавшие на Кубани пенсионеры получили пенсии за октябрь - Топилин.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
29.10.2018 Рабочая неделя будет короткой.....	7
28.10.2018 В Ворлдскиллс Россия готовы предложить свой опыт переобучения взрослых	8
27.10.2018 «Трансформации носят катастрофический характер для персонала».....	9
26.10.2018 Роструд намерен сотрудничать с WorldSkills при пере обучении людей предпенсионного возраста.....	11
26.10.2018 Работодатели против наделения Роструда полномочиями по взысканию зарплаты.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
29.10.2018 Права работников предпенсионного возраста обсудили в Южно-Сахалинске.....	12
28.10.2018 В Смоленской области на производстве погибли 34 человека (Информация ГИТ).....	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
26.10.2018 Профсоюз РАН призвал раскрыть размер финансирования научных институтов на 2019г.	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14

29.10.2018 Коммунисты поставили вопрос рублем. Правительство ответило на депутатский запрос о выплатах топ-менеджерам госкорпораций.....	14
29.10.2018 Выпускникам мединститутов могут разрешить работать врачами скорой помощи сразу после окончания института	15
29.10.2018 Названы регионы России с самым низким уровнем безработицы	16
28.10.2018 Почему россияне все дольше ищут работу	17
27.10.2018 Минэкономики предлагает обязать госкомпании и ПАО публиковать количество уволенных предпенсионеров	19
26.10.2018 Социологи увидели рекордный запрос россиян на поправки в Конституцию	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.10.2018

В Красноярском крае рабочий погиб из-за обрушения грунта в траншее

В Красноярском крае рабочий погиб из-за обрушения грунта в траншее. Как сообщили в пресс-службе регионального следственного управления СК РФ, трагедия произошла в минувшее воскресенье, 28 октября, на улице Красной армии в поселке Березовка.

Во время работ в траншее глубиной около двух метров обрушился грунт, под которым оказался один из рабочих. От полученных травм 35-летний мужчина скончался на месте. Сейчас следственные органы выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://baikal24.ru/text/29-10-2018/transhee/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.10.2018

Игроки и сотрудники «Балтики» не получают зарплату уже пять месяцев

Источник, близкий к ситуации в «Балтике», рассказал «Чемпионату» о проблемах в клубе, игроки которого не получают зарплату уже на протяжении пяти месяцев.

«В «Балтике» уже пять месяцев **не платят зарплату**, премиальные за прошлый сезон до сих пор **не выплатили**. Идут разговоры о бойкоте игр, как перед матчем с «Шинником». Людям просто не на что жить. Многие из них приезжие и не имеют своей жилплощади. Не платят не только футболистам, но и обслуживающему персоналу.

Руководству не нужен клуб в ФНЛ. На генерального директора вообще давно уже заведено уголовное дело. О какой Премьер-Лиге может идти речь, если команда не имеет финансов? «Балтика» не платит налоги, задолженности большие по всем направлениям, в том числе компаниям, которые занимаются перелётами, размещением в гостиницах.

Палата по разрешению споров РФС? Ну, игроки подадут туда заявление, а что дальше? Дозаявок нет, уходить некуда. Приходил спонсор - «Янтарный комбинат», перечисления были, но сейчас задолженности увеличиваются с каждым днём. Не нужно это всё никому, прошёл чемпионат мира, все порадовались полным трибунам. Если клуб не будет жить, то концерты на стадионе - это не выход из ситуации», - сообщил источник.

<https://www.championat.com/football/news-3581193-igroki-i-sotrudniki-baltiki-ne-poluchajut-zarplatu-uzhe-pyat-mesjacev.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.10.2018

В Калуге прошли пикеты против повышения пенсионного возраста

Серию одиночных пикетов против повышения пенсионного возраста провели активисты Калужского отделения общественного движения «Суть времени» 27 октября, сообщает корреспондент ИА Красная Весна. «Наша задача не позволить замолчать СМИ и власти продвигаемые ею антисоциальные инициативы. Несмотря на то, что **закон** принят **Государственной Думой**, одобрен **Советом Федерации** и подписан президентом, мы не только не сворачиваем наши



действия, мы их продолжаем и будем добиваться отмены этой антинародной инициативы», - заявил один из активистов движения. Представитель общественников Наталья рассказала, что активисты подали заявку на массовый пикет, но так как городские власти не согласовали выбранное общественниками место и предложили провести пикет «непонятно где», общественники решили провести серию одиночных пикетов. Большой интерес и поддержку калужан вызвала информация о том, что борьба с реформой продолжается. «Пожилые люди, сетяя на возраст, мешающий им поехать на митинг в Москву, благодарили нас за борьбу и желали удачи», - рассказала общественница.

Другая активистка отметила, что несмотря на общую поддержку, к ней во время пикета подошел человек, который высказался за реформу.

«Ко мне подошел человек, сказавший, что он за реформу. Он говорил какими-то штампами из рекламы и телевидения. Но спустя две минуты разговора, видно как к нему слетел налет штампов и он, сказав, что полностью нас поддерживает, взял листовку и поблагодарил за борьбу», - рассказала активист Алла. При этом общественница отметила, что даже таких людей, на которых действует телевидение, по сравнению с сентябрем стало намного меньше.

«Ко мне подошла женщина из города Киров (Калужская область - прим. ИА Красная Весна). Она поблагодарила за борьбу и сказала, что очень хочет поехать с нами в Москву на митинг. Однако ее финансовое положение с **трудом** позволяет ей выбраться в Калугу, не говоря уже про Москву. А реформой и ее последствиями вообще не понятно, как можно будет выживать», - рассказал третий активист Константин.

Напомним, что общественное движение «Суть времени» передало в Администрацию президента более 1 100 000 «живых» (на бумаге) подписей граждан, несогласных с проведением пенсионной реформы. Несмотря на широкий общественный протест, непопулярный **законопроект** был принят.

На 5 ноября движение «Суть времени» анонсировало митинг в Москве в честь 101 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Митинг пройдет под лозунгом «Отстоим социальные завоевания Октября - нет пенсионной реформе».

<https://cont.ws/@z77z/1108472>

Т.А. ГОЛИКОВА

27.10.2018

Государство продолжит заниматься вопросами безопасности социальных учреждений - Голикова

Государство продолжит заниматься вопросами безопасности всех социальных учреждений в стране, заявила заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова.

"Мы занимаемся (вопросами безопасности учебных заведений), совсем недавно наши коллеги выпускали соответствующий приказ об усилении безопасности всех социальных учреждений . Эта работа и дальше будет продолжена. Конечно, проблемы есть. Не буду говорить, что все идеально. Еще есть ряд учебных заведений, которые пришли к нам немодернизированными из нашего прошлого. И, конечно, все это требует улучшения материально-технической базы и, как следствие, улучшения безопасности", - сказала Голикова журналистам.

Студент четвертого курса Владислав Росляков 17 октября устроил стрельбу и взорвал бомбу в Керченском политехническом колледже. По последним данным, погиб 21 человек, среди которых 16 студентов и пять работников колледжа. Пострадали более 50 человек. Было возбуждено уголовное дело по статье "теракт", позже его переквалифицировали на статью об убийстве двух и более лиц общеопасным способом. Росляков покончил с собой в библиотеке колледжа.



РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.10.2018

Минтруд определил потребность РФ в иностранных рабочих на 2019 г - проект

Минтруд определил, что в 2019 году в Россию может потребоваться привлечь более 144 тысяч иностранных рабочих, соответствующий проект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Предлагается определить потребность на 2019 год в размере 144583 человек, что составляет 103% от потребности на 2018 год (140423)", - говорится в справке к проекту .

Согласно справке, основными причинами привлечения иностранных рабочих являются реализация инвестиционных проектов с участием иностранного капитала, применение импортного техоборудования, использование современных технологий в строительстве, отсутствие кадров необходимой квалификации на территории субъекта РФ.

РИА Новости. Главное

28.10.2018

Потерявшие средства реабилитации из-за непогоды инвалиды на Кубани получат новые - Минтруд

Новые технические средства реабилитации (TCP) взамен утраченных из-за паводка на Кубани получат 16 инвалидов, сообщается в воскресенье на сайте Минтруда РФ.

"Краснодарское региональное отделение Фонда социального страхования продолжает работу по выявлению утраченных инвалидами технических средств реабилитации. Новые TCP взамен утраченных будут предоставлены 16 инвалидам", - приводятся в сообщении слова министра Максима Топилина.

Минтруд России отмечает сокращение числа людей в пунктах временного размещения. В настоящее время там находятся 195 человек, что примерно в три раза меньше, чем на утро пятницы. В пострадавших районах работают межведомственные консультационные пункты с участием представителей органов социальной защиты населения, труда и занятости населения, Фонда социального страхования Российской Федерации, территориального отделения Пенсионного фонда Российской Федерации, отделов ЗАГСа Краснодарского края и другие.

"Властями Краснодарского края и Федеральной пассажирской компанией было организовано размещение и питание граждан, которые не смогли воспользоваться железнодорожным сообщением. Фондом социального страхования проделана большая работа по размещению и питанию граждан, которые не смогли покинуть регион по завершении курса санаторно-курортного лечения. Всем им были представлены места, питание, а также по мере восстановления движения поездов был организован их трансфер до железнодорожных станций", - приводится на сайте цитата Топилина.

По данным пресс-службы администрации Краснодарского края, около 140 человек пострадали в результате подтопления районов края после сильных ливней, 6 человек погибли. В Краснодарском крае из-за ливней было подтоплено около 30 населенных пунктов, повреждены автодороги и железнодорожные пути. Существовали перебои с электроснабжением в разных районах, с газоснабжением, без воды остался Туапсе (более 60 тыс. человек). В регионе, где введен режим ЧС, было подтоплено около 2,4 тыс. домовладений, в которых проживают более 5,3 тыс. человек.

ТАСС - Российские новости



26.10.2018

Топилин настаивает на корректности своего заявления о росте зарплат

Министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** настаивает на корректности своего заявления о беспрецедентном росте зарплат в России. "Я опираюсь на данные Росстата, ничего от себя не придумываю", - заявил **Топилин** на трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, - сообщает РИА. В среду, выступая в Совете Федерации, министр заявил, что зарплаты за январь-август 2018-го года выросли беспрецедентными темпами в годовом выражении на 11%. Это заявление вызвало резкую реакцию в социальных сетях.

По данным Росстата, рост среднемесячной начисленной зарплаты работников действительно составил 11%, однако реальные зарплаты за вычетом инфляции увеличились на 8,4%. Беспрецедентным этот рост назвать нельзя - до 2014-ого года номинальные зарплаты россиян росли двузначными темпами, - отмечает газета *Ведомости*. Эхо Москвы

<http://www.ng.ru/news/631420.html>

26.10.2018

Все пострадавшие на Кубани пенсионеры получили пенсии за октябрь - Топилин

Выплата пенсий за октябрь пенсионерам Краснодарского края, пострадавшим от подтоплений в регионе, завершена. Об этом сообщил журналистам в пятницу глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин**.

Ранее в связи с чрезвычайной ситуацией в Краснодарском крае **Топилин** поручил **Роструду**, Фонду социального страхования и Пенсионному фонду, Федеральному бюро медико-социальной экспертизы принять необходимые меры по социальной поддержке населения. По информации Пенсионного фонда, работники его территориальных органов участвуют в оперативных штабах по ликвидации чрезвычайных ситуаций, организованных при администрациях муниципальных образований, взаимодействуют с подразделениями службы социальной защиты населения Краснодарского края по уточнению списков пострадавших пенсионеров.

"Доставка пенсий за октябрь пострадавшим гражданам произведена в полном объеме. Организована работа по уточнению фактических адресов пострадавших пенсионеров с целью доставки ноябрьских пенсий", - сказал **Топилин**.

В пресс-службе **Минтруда** журналистам сообщили, что в клиентских службах территориальных органов Пенсионного фонда и местах массового пребывания людей размещена информация о том, где и каким образом пострадавшие от паводка граждане могут получить консультации по вопросам пенсионного обеспечения, досрочной выплаты пенсии, а также действиях при утрате документов, пока действует режим ЧС. Ведется работа по выявлению совместно с социальной службой Краснодарского края пострадавших неработающих пенсионеров - получателей страховых пенсий по старости и по инвалидности, заключили в пресс-службе ведомства.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.10.2018

Рабочая неделя будет короткой

Роструд напомнил о предстоящих длинных выходных

Три выходных дня ожидают нас в начале ноября - с субботы по понедельник включительно (3-5 ноября), а затем предстоит короткая рабочая неделя. Об этом "Российской газете" напомнили в **Роструде**.



4 ноября отмечается День народного единства. Этот праздник установлен в России с 2005 года, он символизирует победу Второго народного ополчения под руководством князя Дмитрия Пожарского над польскими оккупантами в 1612 году.

Так как этот праздничный день в этом году совпадает с воскресеньем, то выходной день переносится на последующий понедельник, 5 ноября. Со вторника, 6 ноября, по пятницу, 9 ноября, будет четырехдневная рабочая неделя.

Следующие длинные выходные ждут россиян только в новогодние праздники. Отдых продлится с 30 декабря 2018 года по 8 января 2019 года.

Российская газета

28.10.2018

В Ворлдскиллс Россия готовы предложить свой опыт переобучения взрослых

Союз "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" готов предложить новые формы переподготовки специалистов любого возраста, сообщает пресс-служба Союза по итогам пленарного заседания на тему "Рынок труда: переквалификация 50+", прошедшего в рамках V Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей WorldSkills Hi-Tech 2018 в Екатеринбурге.

"У Союза "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" есть опыт обучения взрослых. В Академии Ворлдскиллс к возрастной категории 50+ относится четвертая часть студентов. Опыт проведения чемпионатов для специалистов 50+ тоже есть. В Москве в сентябре этого года прошел финал первого Национального чемпионата "Навыки мудрых". Сейчас уже 5 регионов России объявили о готовности провести соревнования в возрастной категории 50+. Опыт будет тиражироваться", - говорится в сообщении.

Как отметили в Ворлдскиллс Россия, подобные чемпионаты могут помочь в решении проблем переподготовки возрастных специалистов - мотивации их на переобучение и создания в стране соответствующей образовательной инфраструктуры.

"Первая проблема - мотивация. Мы не всегда это хотим делать. А второй момент - у нас это делать негде. У нас не выстроена инфраструктура для подготовки людей, вышедших за рамки категории "студент-школьник-учащийся". Это означает, что надо двигаться быстрее и пытаться найти решение. Нам необходимо учить людей быть успешным здесь и сейчас и при этом собирать траектории индивидуальные, из которых можно делать механизмы предложения другим", - привели в пресс-службе мнение генерального директора Союза "Молодые профессионалы ("Ворлдскиллс Россия") Роберта Уразова.

Как сообщил на заседании заместитель руководителя **Роструда** Денис Васильев, к 2024 году в свете изменений пенсионного возраста планируется охватить переобучением более 420 тысяч человек в рамках национального проекта "Демография". "Пять тысяч человек планируется переобучить в следующем году, и к 2024 году количество должно достигнуть 425 тысяч человек. Серьезный вызов системам занятости и системам образования. Нам очень приятно, что мы двигаемся по этой дороге совместно с WorldSkills Russia. Нам бы хотелось привлечь к этой работе Союз в плане исполнителя. Накоплены большие компетенции в переподготовке, организации чемпионатов и системе оценки. И сейчас это не только профессионалы молодого возраста", - цитируются в сообщении слова Васильева.

Как подчеркнул директор Центра по международным программам АНО "Корпоративная академия "Росатома" Алексей Пономаренко, тема профессионализма не имеет возрастных ограничений. "Атомная отрасль - яркий пример того, что основной задел сформирован профессионалами. На отраслевых чемпионатах Росатома вообще нет возрастных ограничений. Площадка чемпионатов, в том числе WorldSkills Hi-Tech, - инструмент для работы с



мотивацией таких специалистов. На чемпионат "Навыки мудрых" атомщики заявились одними из первых и получили медали", - сказал он.

В Госкорпорации Ростех считают, что специалисты "50+" часто обладают более зрелыми компетенциями по сравнению с молодыми сотрудниками.

"Такие кадры бесценны, так как дают хорошие профессиональные результаты и одновременно играют роль наставников для молодежи. Но и для них требуются программы повышения квалификации и переобучения, помогающие адаптироваться к технологическим изменениям и новым промышленным реалиям. В ближайшей перспективе Ростех будет готов сформулировать конкретные предложения и приступить к разработке программ совместно с другими заинтересованными сторонами. Это будет делаться с учётом реально существующих потребностей предприятий корпорации и наших стратегических задач", - привели в пресс-службе комментарий исполнительного директора Ростеха Олега Евтушенко.

Он отметил, что большое внимание следует уделить разработке системы прогнозирования спроса на различные специальности. "Это позволит в долгосрочной перспективе обеспечивать предприятия нужными кадрами, а людей - востребованными на рынке специальностями", - пояснил Евтушенко.

Организаторами чемпионата WorldSkills Hi-Tech 2018 выступили Союз "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)", правительство Свердловской области, Минпромторг РФ и АСИ.

<https://ria.ru/worldskills/20181028/1531640409.html>

27.10.2018

«Трансформации носят катастрофический характер для персонала»

Согласно опросу ВЭФ, к 2022 году половина крупных компаний сократит часть сотрудников в результате внедрения автоматизации. Одновременно с технологическими трансформациями человечество ждут демографические сдвиги. Рождаемость падает, а население в развитых странах стремительно стареет. Так, с 1950 года средний возраст жителей России вырос на 15 лет.

Два главных тренда на рынке труда стали центральной темой обсуждения на чемпионате высокотехнологичных рабочих профессий WorldSkills Hi-Tech 2018 в Екатеринбурге.

Союз WorldSkills Russia занимается разработкой новых стандартов профподготовки и организацией чемпионатов для молодых профессионалов. К примеру, в первенстве Hi-Tech могут участвовать конкурсанты не старше 28 лет.

Вместе с тем, после появления законопроекта о повышении пенсионного возраста в России WSR стала чаще акцентировать внимание на переподготовке людей старшего возраста, а в сентябре провела в Москве первый Национальный чемпионат «Навыки мудрых» для профессионалов старше 50 лет.

По словам заместителя руководителя Роструда Дениса Васильева, по темпам старения населения Россия на 15-20 лет отстает от большинства стран ОЭСР. Но при этом долгие годы в стране отсутствовала практика переобучения — обладатели высшего и среднего образования не «прокачивали» свои навыки и не готовились к реалиям цифровой экономики. Частные компании в процессе также не участвовали.

По словам Васильева, в среднем предприятия тратят менее 1% бюджета на инвестиции в человеческий капитал.

В процесс пытаются включиться правительство. Согласно проекту «Демография», ежегодно власти будут выделять 5 млрд рублей на переобучение людей предпенсионного и пенсионного возрастов.



Благоустройство подъезда как спасение от безработицы

Дмитрий Песков, спецпредставитель президента РФ по цифровому развитию, относится к программам переобучения скептически — по крайней мере в их нынешнем формате. В некоторых сферах, например, банках, телекоме и госуслугах, алгоритмы радикально меняют рабочие процессы

«Трансформации носят катастрофический характер для персонала, но переобучением проблему не решить», — уверен Песков.

«Не стоит надеяться, что после 50 лет все откроют свое дело, освоят машинное обучение и станут торговать алгоритмами. Это нереалистичный сценарий», — подчеркивает он.

Чиновник предлагает две стратегии: готовиться к условиям неопределенности и развивать адаптивность, а заодно искусственно создавать новые профессии с пользой обществу. У Пескова есть гипотеза, что новые рабочие места появятся в области креативного переустройства среды обитания: городов, городских сообществ, домов и подъездов. «Это большой рынок, и его неправильно передавать на аутсорсинг строительными и эксплуатирующими компаниям, которые используют труд мигрантов. Проекты должны создаваться руками самих жителей, в том числе предпенсионного и пенсионного возраста», — говорит он.

От последствий автоматизации людей защитит именно урбанистика, а не абстрактная творческая деятельность. Алгоритмы уже хорошо справляются с креативными задачами, утверждает Песков.

Он приводит в пример недавний аукцион Christie's, на котором написанный нейросетью портрет продали за \$435 тысяч.

Несмотря на успехи алгоритмов, спецпредставитель президента не верит в скорое нашествие роботов. «В мировом масштабе роботизация еще не начиналась», — отметил он. Единственное исключение — промышленный сектор, где используются сервисная и сборочная робототехника.

Цифровая безграмотность

Сейчас человечество сталкивается с первыми последствиями алгоритмизации, когда часть задач берут на себя не роботы, а боты. В этих условиях возрастает ценность цифровых навыков, с которыми у россиян пока проблемы.

Ранее в комментарии Хайтек+ Песков признал, что Россия готова к цифровой экономике «менее чем на 5-7%».

При этом страна регулярно попадает в топ рейтингов по темпам роста мобильных сервисов и потреблению контента. Песков объясняет этот парадокс тем, что в России интернет чаще используют в развлекательных целях.

Ситуация изменится, если заложить финансовый стимул. Пример тому — рост популярности портала «Госуслуги» в результате изменения системы штрафов за нарушение ПДД. За раннее внесение суммы нарушителю предоставляют скидку в 50%. «В результате резко выросло число людей, которые научились пользоваться порталом», — отметил чиновник в комментарии Хайтеку+.

Образование как ракета

Глава Союза WorldSkills Russia Роберт Уразов считает, что рынок труда изменится в лучшую сторону, если поменять подход к системе образования. Сейчас это словно ракета, которая движется по баллистической траектории. Ее курс нельзя изменить.



Однако обучение нужно воспринимать как самолет — он пересекает более короткие расстояния и нуждается в дозаправке, но зато его маршрут проще менять.

Историей кардинальной смены карьерной траектории поделилась Шерри Уилкокс, представительница американского объединения SkillsUSA. Долгие годы она работала торговым представителем, а в 50 лет решила резко изменить жизнь — продала дом и купила яхту. Уилкокс беспокоилась, что в случае внезапной поломки она не сможет самостоятельно отремонтировать судно. Чтобы разобраться в вопросе, в 52 года она поступила в колледж, где освоила принципы работы дизельных двигателей и станков.

«Если бы вы заговорили со мной о химии и электромагнитной энергии, когда мне было 20-30 лет, я бы сказала — так, все, я пошла. Я не ожидала, что после 50 мне станет настолько интересно это изучать», — рассказала Уилкокс Хайтек+.

В конкурсах SkillsUSA нет возрастных ограничений, так что на соревнованиях можно встретить даже участников старше 70 лет.

Большинство участников обучаются на протяжении всей карьеры. По словам Уилкокс, сотрудников 30-40 лет и старше регулярно отправляют на обучение в колледжи. Так что пока главная проблема на рынке труда в США — это нехватка квалифицированных специалистов. Более 6 млн вакансий в Америке остаются невостребованными, а большинство выпускников колледжей работают не по специальности.

<https://hightech.plus/2018/10/27/transformaci-nosyat-katastroficheskii-harakter-dlya-personala>

26.10.2018

Роструд намерен сотрудничать с WorldSkills при переобучении людей предпенсионного возраста

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) планирует сотрудничать с движением "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) при переобучении граждан предпенсионного возраста. Об этом сообщил в пятницу заместитель руководителя Роструда Денис Васильев.

Ранее сообщалось, что к 2024 году планируется переобучить 425 тыс. человек.

"Нам хотелось бы привлечь Союз ["Молодые профессионалы"] в партнеры, потому что нам хотелось бы, чтобы эти люди не просто сохранили свою траекторию на рынке труда, но и может быть в чем-то даже и перешли на новый уровень. Тем более сейчас все возникает больше интересных аспектов с наставничеством", — сказал он на пленарном заседании "Рынок труда: переквалификация 50+" в рамках V Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech 2018.

Васильев добавил, что сейчас идет процесс согласования с различными ведомствами. "В этой связи мы консультируемся и взаимодействуем с Союзом, потому что нам интересны практики, достигнутые за несколько лет результаты. Надеюсь, что проект будет реализован совместно", — отметил он

По словам генерального директора движения Роберта Уразова, при переобучении надо учитывать как локальный рынок труда, так и личностные качества человека. "Это не значит, что для 75 тыс. человек нужно придумать хорошую программу, которая будет адекватна во всех условиях. Скорее всего, в результате этого проекта возникнет система, которая будет генерировать 75 тыс. индивидуальных программ", — уточнил Уразов.

<https://tass.ru/ekonomika/5725290>



26.10.2018

Работодатели против наделения Роструда полномочиями по взысканию зарплаты

Роструд хотят наделить правом выставлять требования судебным приставам по погашению задолженности по зарплате. Эта инициатива обсуждалась на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Однако работодатели такую меру пока не поддерживают, сообщил по итогам заседания министр труда и социального развития Максим Топилин.

Речь идет о наделении ведомства дополнительными полномочиями, но процедура взыскания задолженности останется прежней, пояснил Топилин. По его словам, упомянутая новация, если она будет реализована, станет дополнительной возможностью для работников защитить свои права в тех случаях, когда работодатель отказывается платить заработную плату без решения суда.

"Пока работодатели с этим не согласны", - сказал министр.

По данным Росстата, на 1 сентября 2018 года суммарная задолженность по зарплате достигала 3,2 миллиарда рублей. Основная причина задержек с выплатой - отсутствие у организаций собственных средств. По этой причине работникам не выплачено 3,1 миллиарда рублей.

<https://rg.ru/2018/10/26/rabotodateli-protiv-nadeleniiia-rostruda-polnomochiami-po-vzyskaniiu-zarplaty.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.10.2018

Права работников предпенсионного возраста обсудили в Южно-Сахалинске

Проведено более сотни проверок.

В Сахалинской области прошли публичные слушания по соблюдению прав трудового законодательства. Центральной темой повестки дня стали права сотрудников, достигших предпенсионного возраста. Об этом пишет SakhalinMedia.ru со ссылкой на пресс-службу Федеральной службы по труду и занятости РФ. <https://sakhalinmedia.ru/news/753540/>

С целью выявить текущее положение дел в этой области был организован мониторинг.

«По состоянию на середину октября территориальными органами Роструда проведено более 2400 проверок по фактам нарушения трудовых прав работников предпенсионного возраста, в том числе 121 проверка в Сахалинской области. Также во всех **государственных инспекциях труда** организована работа телефонов "горячих линий", - рассказал заместитель руководителя ведомства **Михаил Иванков**.

Также он сообщил, что вскоре на портале «Онлайнинспекция.рф» появится специализированный комплекс сервисов для правовой поддержки граждан предпенсионного возраста.

<http://fedpress.ru/news/65/society/2145997>

28.10.2018

В Смоленской области на производстве погибли 34 человека (Информация ГИТ)

Об этом сообщает **государственная инспекция труда** в Смоленской области.



За 9 месяцев 2018 года в **государственную инспекцию труда** в Смоленской области поступили 49 извещений о **несчастных случаях на производстве** с тяжелыми последствиями (смертельные и тяжелые несчастные случаи), из них:

- 1 групповой несчастный случай (с 2-мя погибшими работниками);
- 32 несчастных случая со смертельным исходом;
- 16 тяжелых несчастных случаев.

По состоянию на 01.10.2018 года расследования 37 несчастных случаев завершены, из них 23 несчастных случая квалифицированы как связанные с производством.

Каждый расследованный несчастный случай проанализирован на предмет установления его обстоятельств, причин, приведших к несчастному случаю, а также лиц, допустивших нарушения требований охраны труда.

<http://xn--b1aqjrwq.xn--p1ai/2018/10/28/v-smolenskoy-oblasti-na-proizvodstve-pogibli-34-cheloveka/>

ПРОФСОЮЗЫ

26.10.2018

Профсоюз РАН призвал раскрыть размер финансирования научных институтов на 2019г.

Профсоюз работников Российской академии наук (РАН) направил обращение в Министерство науки и высшего образования (Минобрнауки) с просьбой решить ряд проблем, которые, по мнению профсоюза, мешают работе научных институтов. Речь идет об отсутствии единого положения об оплате труда, единой формы трудовых договоров ученых, а также информации об объеме финансирования научных организаций на 2019 год, сообщил в пятницу ТАСС председатель профсоюза РАН Виктор Калинушкин.

"[На имя главы Минобрнауки РФ] отправлено большое письмо, посвященное сегодняшней ситуации. Ответа еще не поступало, но мы рассчитываем, что работа по этому письму начнется. <...> Самое главное, о чем мы пишем, чтобы институты получили официальную информацию о тех средствах, которые для них запланированы в 2019 году и далее в 2020-2021 годах", - сказал Калинушкин.

В профсоюзе напомнили, что средства, получаемые на выполнение госзаданий в большинстве институтов, ранее подведомственных Федеральному агентству научных организаций (ФАНО), а ныне перешедшие в подчинение Минобрнауки, являются основным, регулярно поступающим источником финансирования. До 2017 года их размеры были предсказуемыми. Однако в конце 2017 и 2018 годах в институты поступили большие суммы дополнительных средств на повышение зарплат сотрудников (в целях выполнения Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года ? 597 (Указ ? 597).

В 2018 году дополнительно к ранее запланированному финансированию, то есть к примерно 58 млрд руб., в институты должно в итоге поступить примерно 24 млрд руб. Однако статус этих средств несколько раз менялся в течение года. Эти проблемы, как считают представители профсоюза, негативно влияют на деятельность институтов.

"Главное, на что мы хотим обратить внимание министерства, что в результате появились дисбалансы (в распределении финансирования), - между регионами и между размерами зарплат научных и ненаучных сотрудников в институтах", - пояснил Калинушкин.

Единые положение об оплате труда и трудовые договоры



Кроме того, как говорится в обращении профсоюза РАН, ранее действовало "Примерное положение об оплате труда работников государственных федеральных бюджетных и автономных учреждений сферы научных исследований и разработок, подведомственных ФАНО России", что облегчало работу ученых.

Однако в связи с последними изменениями, в том числе объединения в одно юридическое лицо институтов, ранее подведомственных Российских академий сельхознаук, медицинских наук и собственно РАН, обострилась проблема наличия разных окладов в этих организациях. Эта ситуация ведет к разнобою в устанавливаемых разными институтами системах оплаты труда, снижению возможности централизованного контроля расходования средств.

"По мнению Профсоюза, назрела необходимость тщательной проработки всего комплекса вопросов и **принятия** рекомендаций в рамках утверждения нового Примерного положения об оплате труда Министерством. Мы уверены, что это существенно облегчит аналогичную работу в институтах и позволит снять большинство возможных конфликтов", - говорится в обращении Профсоюза.

Еще одна проблема, которую просят решить представители работников РАН, - разработка содержания трудовых договоров работников, которые бы отвечали принципам эффективного контракта. Институты, как и в случае положений о зарплате, в настоящее время начинают создавать собственные документы.

"Неограниченное разнообразие трудовых договоров приведет, согласно нашей оценке, к умножению конфликтов, чем в случае самостоятельной разработки и **принятия** столь же необходимых новых систем оплаты труда на общеинститутском уровне. При этом положительным опытом, уже накопленным в институтах, по нашему мнению, полезно воспользоваться. Профсоюз считает, что для обобщения такого опыта и выработки единых рекомендаций необходима целенаправленная деятельность Министерства", - говорится в обращении.

По словам Калинушкина, члены Профсоюза готовы сотрудничать с Минобрнауки по всем вопросам. "Сейчас начинают формироваться рабочие группы (при министерстве), которые займутся вопросами нормативной базы, эффективных контрактов, примерными положениями о заработной плате и так далее. Это письмо и направлено на то, что мы призываем их формировать, и достаточно в скором времени", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.10.2018

Коммунисты поставили вопрос рублем. Правительство ответило на депутатский запрос о выплатах топ-менеджерам госкорпораций

Депутат **Госдумы** от КПРФ Валерий Рашик направил запрос премьер-министру Дмитрию **Медведеву**, в котором попросил провести проверку обоснованности роста выплат топ-менеджменту «Газпрома». Зависимость размера зарплат от эффективности высокопоставленных сотрудников подобных организаций должна быть установлена законодательно, считает депутат. В ответе заместителя министра экономического развития Сергея Назарова говорится, что Белый дом ведет доработку системы ключевых показателей эффективности деятельности (КПЭ) госкорпораций.

Депутат Валерий Рашик попросил провести проверку системы выплат топ-менеджерам госкорпораций. Ссылаясь на официальную отчетность ПАО «Газпром», он пишет, что за первые шесть месяцев текущего года «доходы 16 топ-менеджеров были увеличены на 24,4%» по сравнению с аналогичным периодом 2017 года: членам правления выплачено 1,67 млрд руб., из которых 1,58 млрд — премии и иные вознаграждения. В то же время «отношение размера задолженности к собственному капиталу увеличилось с 0,36 до 0,39, степень покрытия долгов текущими доходами уменьшилась с 2,33 до 1,79, а уровень просроченной задолженности увеличился с 4,48% до 7,56%».



утверждает коммунист. Из этого он делает вывод о «нарушении принципа зависимости уровня премирования от важнейших показателей эффективности деятельности организации». В декабре 2014 года президент Владимир Путин говорил, что «оплата труда руководства госкомпаний должна прямо соотноситься с достигнутыми результатами и экономическими реалиями», отмечает Валерий Ращкин. По его словам, это необходимо закрепить законодательно.

Ответ депутату направил первый вице-премьер Антон Силуанов, приложив разъяснения замглавы Минэкономики Сергея Назарова (есть в распоряжении "Ъ"). В соответствии с поручением правительства от 15 июля 2013 года компаниям, в уставном капитале которых доля участия РФ в совокупности превышает 50%, «надлежало принять КПЭ», указывает господин Назаров. Эти показатели «должны учитываться при принятии решений об оплате труда и кадровых решений», отмечает заместитель министра. Сейчас акционерными обществами с госучастием, в том числе ПАО «Газпром», разработаны и уже внедрены системы КПЭ: «Они являются измерителями целей, определенных стратегий развития и плановых значений показателей долгосрочной программы развития». «Системы доплат, надбавок стимулирующего характера и иных поощрительных выплат устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами», а отчеты о достижении КПЭ — рассматриваются на годовых общих собраниях акционеров, пишет чиновник. Минэкономики совместно с другими ведомствами и экспертным советом при правительстве сейчас осуществляет проработку предложений по доработке системы КПЭ. Это позволит «стимулировать менеджмент к повышению эффективности», отмечает Сергей Назаров.

Экс-министр по вопросам «Открытого правительства» Михаил Абызов отмечает, что «система вознаграждения топ-менеджеров госкомпаний должна регулироваться советами директоров с учетом системы оплаты труда в аналогичных компаниях на рынке». «Если речь идет о таких компаниях, как "Газпром" и "Роснефть", они работают на международных рынках, поэтому необходимо платить рыночные зарплаты для привлечения высококвалифицированных специалистов», — считает господин Абызов. По его словам, когда Минэкономики принимало порядок определения вознаграждений для топ-менеджеров госкомпаний, к обсуждению были приглашены «представители крупнейших компаний: к рекомендациям они отнеслись позитивно и с пониманием».

Член президиума Столыпинского клуба Владислав Жуковский считает, что «российские госменеджеры никому не нужны за рубежом». «Пресловутые КПЭ созданы на бумаге для отвода глаз, критерии очень размыты. Это имело бы смысл при наличии парламентского надзора, когда Дума формулирует цели и задачи компаний», — отмечает он. — С 2014 года российская экономика находится в затяжном кризисе: у 50% населения доход в месяц меньше 23 тыс. руб. Если бы экономика росла, увеличение доходов топ-менеджеров было бы не так заметно».

Коммерсантъ

29.10.2018

Выпускникам мединститутов могут разрешить работать врачами скорой помощи сразу после окончания института

Расширить возможности выпускников высших медицинских учебных заведений предлагают депутаты Законодательной думы Хабаровского края.

"Депутаты направили обращение на имя заместителя председателя правительства РФ Татьяны Голиковой, в котором предлагают внести изменения в ряд федеральных законодательных актов в части расширения возможностей выпускников медицинских вузов занимать должности врачей скорой помощи", - говорится в сообщении пресс-службы краевой думы.

Подобные поправки, по мнению парламентариев, помогут, в том числе, снять проблему дефицита кадров в службе скорой медицинской помощи.



"Службой скорой медицинской помощи Хабаровского края выполняется более 450 тыс. вызовов ежегодно. При этом укомплектованность врачами составляет 54,9%. И это с учетом совместительства. Дефицит кадров значителен", - цитирует пресс-служба председателя постоянного комитета думы по социальной защите населения и здравоохранению Ирины Штепы.

По ее словам, в числе вариантов решения проблемы - дать возможность занимать должности врачей "скорой" выпускникам медицинских институтов. Сейчас по окончании учебного заведения они имеют право работать участковыми терапевтами. Для того, чтобы работать врачом скорой помощи, молодым специалистам необходимо отучиться еще два года.

"Мы очень долго прорабатывали этот вопрос совместно с министерством здравоохранения края и Дальневосточным государственным медицинским университетом. Изменения предлагается внести в несколько приказов Минздрава, Минтруда и соцзащиты РФ. Свои предложения мы направили также и в комитет Госдумы по охране здоровья. Надеемся, что содействие в решении вопроса о внесении предложенных изменений в федеральные нормативные правовые акты нам будет оказано", - отметила И. Штепа.

Она подчеркнула, что недостаток кадров в этой сфере отрицательно влияет на оперативность и качество оказания медицинской помощи.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=978553&sec=1671>

29.10.2018

Названы регионы России с самым низким уровнем безработицы

На первом месте - Москва

Уровень безработицы в Российской Федерации впервые за долгие годы достиг минимального показателя и в августе текущего года составил 4,6%. Об этом пишет РИА "Новости" со ссылкой на итоги исследования РИА Рейтинг и данные Росстата.

фото: Геннадий Черкасов

По информации агентства, самый низкий показатель у Москвы - 1,2%. В столице на одного безработного приходится две вакансии от службы занятости населения.

На второй строчке рейтинга оказался Санкт-Петербург. Здесь уровень безработицы равен 1,4%.

Замыкает тройку лидеров Ямало-Ненецкий автономный округ - 2%.

Как отмечается, самый большой уровень безработицы зафиксирован в Республике Ингушетия - 25,6%.

В августе текущего года количество россиян трудоспособного возраста составило 76,2 млн человек. Приблизительно 3,5 млн российских граждан при этом не были трудоустроены. Средний возраст безработного в России составляет 35 лет, в то время как средний срок поиска работы - 6,9 месяца.

По сравнению с прошлогодними августовскими показателями уровень безработицы снизился в 58 субъектах РФ. Республика Марий Эл, где уровень безработицы стал меньше на 2,7% и составил 3,4%, заняла первое место по положительной динамике.

При этом, по прогнозам специалистов, во второй половине 2018 года показатели значительно не изменятся.

Ранее глава **Минтруда** Максим Топилин заявил, что безработица в Российской Федерации достигла рекордно низкого показателя в 3,5 млн человек, что привело к дефициту на рынке труда.



<https://www.mk.ru/social/2018/10/29/nazvany-regiony-rossii-s-samym-nizkim-urovnem-bezraboticy.html>

28.10.2018

Почему россияне все дольше ищут работу

В России рекордно низкая безработица, однако в мировом рейтинге по этому показателю нас опережают развитые страны Европы и Азии. Тревожит то, что в ряде российских округов безработица не падает или даже растет. При этом россияне все дольше ищут работу и редко обращаются в службы занятости. Из-за повышения пенсионного возраста трудоустроиться станет сложнее, беспокоятся эксперты.

В глобальном рейтинге стран по уровню безработицы наша страна занимает лишь 22-е место в мире. В целом по этому показателю Россию опережают развитые страны Европы и Азии, США, отмечается в обзоре Национального агентства финансовых исследований (есть в распоряжении "Газеты.Ru").

"Соседями" нашей страны по уровню безработицы в 4-5% являются Великобритания, Южная Корея, Израиль, Бангладеш, Индонезия.

Согласно данным Росстата за первое полугодие этого года, в России трудоспособное население, не имеющее работы, составляет 4,7%. У Таиланда, который занимает первое место в этом рейтинге, безработица всего 1%. В Объединенных Арабских Эмиратах (ОАЭ) - 1,7%, во Вьетнаме - 2%.

Реклама

В Швейцарии безработица - 2,4%, в Германии - 3,4%, в США - 3,9%.

У ближайших "соседей" России, например, Израиля и Бангладеша, официально не трудоустроены 4,2% граждан. При этом Индонезия, которая по темпам экономического роста догоняет Россию, безработица выше, чем в нашей стране, и составляет 5,1%.

Рекордно низкая

Тем не менее уровень безработицы 4,7% для России является рекордно низким. Показатель начал снижаться с начала 2000-х годов, когда безработица составляла 10,6%. Ее увеличение было отмечено в 2009 и 2010 годах в период экономического кризиса, но за последний год уровень снизился на 0,5 п.п.

О достижениях в этом области в последнее время постоянно заявляли чиновники.

В частности, о том, что официально безработными в нашей стране числятся всего 3,5 млн человек, а сам показатель рекордно низкий, **Минтруд** неоднократно говорил в **Госдуме** во время обсуждения тогда еще не принятого **закона** о повышении пенсионного возраста россиян. Это был один из аргументов чиновников, почему повышение пенсионного возраста сейчас вполне уместно.

Судя по данным НАФИ,

несмотря на снижение уровня безработицы в целом по России, в двух федеральных округах она не падает.

Так, в Южном федеральном округе показатель вырос с 5,5% (данные на декабрь 2017 года) до 5,6%. В Дальневосточном федеральном округе (ДФО) он остался без изменений - 5,1%

При этом самый низкий уровень безработицы в Центральном федеральном округе - 2,9%, самый высокий - в Северо-Кавказском федеральном округе (10,4%).

Безработные живут на юге



В России крайне неравномерно распределена экономическая активность в регионах, поэтому на поиски работы чаще всего отправляются в Москву, Московскую область и Санкт-Петербург, комментирует аналитик "Финам" Алексей Коренев. Также неплохо обстоят дела с работой в Сибири, где высокий спрос на рабочую силу в нефтеносных и газоносных районах.

Ситуация на Дальнем Востоке и Северо-Кавказском федеральном округе совсем другая. Там нет такой высокой деловой активности и развития малого и среднего бизнеса - и, соответственно, высокая безработица и неформальная занятость, отмечает эксперт.

«На Юге России безработица наиболее заметна в Кавказских республиках. Она вызвана небольшим притоком инвестиций туда - соответственно, там мало промышленных предприятий, особенно современных и новых, где требуется рабочая сила. Другой - наверное, самый важный фактор - низкая квалификация работников в регионе. С этим, к сожалению, сталкиваются все компании, ведущие там бизнес. Квалифицированные кандидаты с прекрасными не только hard, но и soft skills в регионе действительно на вес золота. И третий фактор - это низкая готовность людей к миграции, даже в соседние регионы», - поясняет Екатерина Токарева, бранч-менеджер по ЮФО и СКФО Kelly Services, причины высокой безработицы в ЮФО.

По словам Марии Игнатовой, руководителя службы исследований HeadHunter, согласно информации портала, количество вакансий во всех федеральных округах растет, но везде имеет разный темп.

Так, в регионах ЮФО этот темп значительно ниже, чем по России в целом или, например, чем в регионах Уральского ФО: если годовой прирост среднего числа вакансий в месяц в июле 2018 года в России составил 43%, в Уральском ФО - 48%, то в Южном ФО эта цифра составляет лишь 36%.

Россияне ищут работу через знакомых

По данным НАФИ, на конец второго квартала среди безработных оказалось 48% женщин от 15 лет и старше, 64% - городских жителей, молодежи до 25 лет - 23%, лиц без опыта работы - 31%.

Самая большая доля среди безработных россиян - наши сограждане в возрасте от 25 до 39 лет. Она составляет 42%.

Эксперты отмечают некоторые тенденции "застойного характера" российской безработицы. Так, 45% россиян ищут работу в течение года и более, и за последний год их доля увеличилась на 7%, отмечается в исследовании НАФИ.

Средняя продолжительность поиска работы по России составляет 7,5 месяцев.

При этом в ближайшие годы уровень безработицы в России может вырасти, беспокоятся эксперты.

По словам Павла Сигала, первого вице-президента Опоры России, учитывая, что из-за пенсионной реформы в ближайшие 10 лет на рынке труда появится большое количество граждан, работу искать будет сложнее. Поэтому необходимо уже сейчас думать о том, как снижать уровень безработицы.

Как заявлял в среду, 24 октября, на пленарном заседании **Госдумы** во время **рассмотрения** бюджета на ближайшие три года депутат Александр Ремезков из «Справедливой России», в документе необъективно оценены последствия пенсионной реформы. Правительство закладывает снижение безработицы, но за 10 лет уровень безработицы может вырасти на 200% из-за повышения пенсионного возраста.

При этом россияне все меньше надеются на помочь в поиске работы со стороны центров занятости.

По данным проведенного Росстата исследования в 2018 году, 72% безработных ищут помощи у друзей, родственников и знакомых, и только 28% россиян обращаются в органы службы занятости.



Как отмечает управляющий партнер экспертной группы Veta Илья Жарский, тенденция идет к еще большему снижению их уровня влияния. По мнению эксперта, это может объясняться тем, что россияне не очень заинтересованы в малооплачиваемой работе, которую зачастую предлагают в таких учреждениях.

По словам Коренева, снижать безработицу в России нужно, создавая комфортные условия для развития малого и среднего бизнеса.

"Чем лучше развита экономика, чем больше в ней разнообразных производств, создающих добавленную стоимость, чем конкурентоспособней производимые государством товары и услуги, тем ниже будет уровень безработицы. Как показывает опыт развитых государств, крайне важна роль именно малого и среднего бизнеса, так как государственные предприятия-гиганты не способны создавать достаточное количество рабочих мест и давать высокую производительность", - резюмирует эксперт.

<https://www.gazeta.ru/business/2018/10/23/12031705.shtml>

27.10.2018

Минэкономики предлагает обязать госкомпании и ПАО публиковать количество уволенных предпенсионеров

Минэкономики разработало ключевые показатели, которые будут раскрывать государственные и публичные компании в рамках публично нефинансовой отчетности (ПНО). Проект соответствующего постановления правительства опубликован на портале раскрытия нормативно-правовых актов. Проект, в частности, обязывает раскрывать число уволенных работников предпенсионного возраста.

Всего в перечне 51 показатель. В нем есть традиционные показатели, такие как капитал, выручка, инвестиции, прибыль дивиденды и производительность труда. Кроме них предлагается обязать компании указывать суммы расходов на социальные, экологические и благотворительные программы, а также затраты на обучение сотрудников. Есть среди показателей и экологические: количество выбросов парниковых газов, масса выбросов загрязняющих веществ в воздух, количество образованных и утилизированных опасных отходов.

Ряд показателей касается соблюдения трудовых прав работников: **задолженности по зарплате**, количество аварий и чрезвычайных ситуаций на предприятии, а также коэффициент травматизма. Кроме того, потребуется раскрывать информацию о количестве нарушений прав коренных малочисленных народов. Также предлагается отчитываться о количестве случаев привлечения к административной и уголовной ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

Как пояснили РБК в пресс-службе Минэкономики, требования базируются на принципе «соблюдай или объясняй». Проект дает компаниям возможность отказаться публиковать нефинансовую отчетность, обосновав причины. Механизм отслеживания корректности опубликованных данных в проекте постановления не описан.

Напомним, это раскрытие будет введено в два этапа с 2019–2020 годов. Оно будет касаться госкорпораций, госкомпаний, публичных компаний, а также ряда хозяйственных обществ и государственных унитарных предприятий. В крупных ПАО обеспокоились дополнительной нагрузкой, которая ляжет на компании после вступления в силу закона о публичной нефинансовой отчетности. Затраты только на ее подтверждение могут составить несколько миллионов рублей, при этом обязанность по ее формированию может коснуться и дочерних предприятий.

<http://www.kommersant.ru/doc/3784803>



26.10.2018

Социологи увидели рекордный запрос россиян на поправки в Конституцию

Две трети респондентов ФОМ выступили за пересмотр Конституции, менее половины считают, что основной документ помогает защищать права рядовых граждан. О необходимости точечных **поправок** заявлял и глава Конституционного суда

Хорошая, но не работает

Социологи фонда "Общественное мнение" изучили отношение россиян к Конституции. Более половины россиян считают Конституцию скорее хорошей (53%), нежели плохой 21%, следует из опроса "ФОМнибус", проведенного 20-21 октября в 104 населенных пунктах 53 регионов среди 1500 респондентов.

С 2002 года положительные оценки основного документа постепенно растут. Молодые респонденты (18-30 лет) лучше оценивают Конституцию (в этом октябре - 64%), как и россияне с высшим образованием (62%).

Знают Конституцию менее половины россиян (45%) против 51% не знакомых с документом (в 2001 году соотношение составляло 36 против 55%). В первую очередь с документом знакомы молодые респонденты с высшим образованием.

Несмотря на хорошее отношение к Конституции в целом, только 43% респондентов считают, что это документ, определяющий жизнь российского общества, а не формальный (таким его называют 46% респондентов). Те же 46% думают, что Основной **закон** помогает рядовым гражданам защищать свои права (обратного мнения придерживаются 41%).

Более 2/3 россиян (69%) считают, что Конституция нарушается в той или иной мере (46% полагают, что часто, и 23% - редко). 8% верят в то, что она не нарушается. 13% респондентов упоминали ущемление прав простых людей, по 5% - прав на охрану здоровья и права и свободы граждан. Среди популярных ответов также упоминались права на **труд**, соблюдение трудового **законодательства**, образование, достойные пенсии, равенство граждан перед **законом**, проблемы взяточничества, коррупции, произвола чиновников и т.п.

Каких изменений хотят россияне

Большинство граждан (53%) думают, что Конституцию необходимо периодически пересматривать, 34% опрошенных говорят, что в Основной **закон** надо вносить правки только в исключительных случаях.

ФОМ фиксирует рекордный запрос на реформу Конституции: 66% респондентов считают, что основной документ надо пересмотреть и внести в него **поправки** (пять лет назад так считали только 44%).

6% респондентов упоминали **поправки**, направленные на повышение уровня жизни людей. Среди желаемых изменений респонденты называли отмену **закона** о повышении пенсионного возраста, улучшение социальной политики, доступное жилье, контроль над ценами, введение смертной казни, улучшение медицины, образования, защиту прав простых людей, гарантии равенства всех граждан перед **законом**, обеспечение права на **труд**, расширение прав на свободу собраний, свободу слова, усиление борьбы с коррупцией и ответственности властей. Среди популярных пунктов также были устранение противоречивости **поправок**, касающихся президента, правительства, **Совета Федерации** и **Госдумы**.

Ранее о возможности "точечных изменений" в Основном **законе** заявил председатель Конституционного суда Валерий Зорькин. В начале октября в статье в "Российской газете" он назвал в числе недостатков Конституции "отсутствие должного баланса в системе сдержек и противовесов" и "крен в пользу исполнительной ветви власти". По его мнению, реальная демократия наиболее эффективным образом обеспечивается двухпартийной системой по американской модели. В то же время нынешняя модель либеральной демократии не справляется с современными



вызовами и России необходим "поиск новой, более эффективной модели демократии", говорилось в его статье. При этом он отметил, что радикальная реформа Конституции опасна.

Запрос на изменения Конституции связан с массовым ощущением, что она не работает в значительной части или вовсе не функционирует, сказал РБК политолог Валерий Соловей. Также есть запрос россиян на **поправки** в Конституцию на фоне "массированного демонтажа социальной системы и пенсионной реформы", указывает эксперт.

Исследования Левада-центра также показывают преобладание в обществе отношения к Конституции как к формальному документу, подтверждает социолог центра Денис Волков. "Большинство говорит о том, что их права ничем не защищены, постоянно нарушаются, и значительная часть чувствует свое бессилие что-либо изменить, - отмечает собеседник РБК. - Когда мы на группах с респондентами обсуждали нарушение прав граждан, они мне говорили: "права у нас есть - по Конституции", и усмехались при этом. Поэтому никакого особого пietета люди к Конституции не испытывают".

Усиление интереса россиян к изменениям в Основной **закон** Волков также связывает с запросом на социальную справедливость, повышение уровня жизни и соблюдение государством прав граждан.

В судах Конституция и **законы** не помогают, но это проблема не Основного **закона**, а отсутствия заинтересованности власти в независимых судах, прокомментировала РБК судья Конституционного суда в отставке Татьяна Морщакова. "Претензии к защите социальных прав и свобод граждан нельзя выдвигать к Конституции, которая эти проблемы признает как важные и считает, что на государстве лежит обязанность обеспечить судебную защиту этим и другим правам. С этой точки зрения миссия Конституции выполнена, - объяснила она. - Но дальше должны действовать власти, которые ответственны за создание механизмов защиты граждан, независимого суда". Морщакова видит за опросом ФОМ и публичными призывами к реформе Конституции целенаправленную "пропагандистскую кампанию, которая уводит в сторону от основных проблем".

<http://www.rbc.ru/politics/26/10/2018/5bd2ff009a79470a6d34e3d7>